

СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Чавдар Андреев Тодоров**, съдия в РС – Кюстендил, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд – Кюстендил.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Районен съд – Кюстендил, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Чавдар Андреев Тодоров е завършил висшето си юридическо образование в СУ „Климент Охридски” през 2002 г. Придобил е юридическа правоспособност с удостоверение № 4112/25.10.2002 г. на МП. От 12.03.2003 г. до 16.12.2003 г. е бил адвокат в АК – София, Има над 12 години юридически стаж в органите на съдебната власт като младши съдия и съдия. С решение на ВСС по протокол № 52/13.11.2014 г. е повишен в ранг „съдия в АС”.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Районен съд – Кюстендил

Чавдар Андреев Тодоров встъпва в длъжност „съдия” в Районен съд - гр. Кюстендил на 16.02.2006 год. За периода от 05.01.2004 год. до встъпването му в длъжност „съдия” в Районен съд - гр. Кюстендил е „младши съдия” в Окръжен съд - гр. Кюстендил. За периода 01.02. 2002 год. до 03.08. 2002 год. е съдебен кандидат в Софийски градски съд, а от 12.03. 2003 год. до 16.12. 2003 год. адвокат в Софийска адвокатска колегия.

По данни на Етичната комисия при Районен съд - гр. Кюстендил при изпълнение на служебните си задължения съдия Тодоров е независим, като се ръководи единствено от закона и вътрешните си убеждения, не се поддава на натиск, заплахи, стимули или чуждо влияние.

Съдия Тодоров изготвя съдебни актове по дела след задълбочено проучване, с познаване на съдебната практика, основавайки се на фактите, като създава условия за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители. Отчита особеностите на всеки конкретен случай и го решава опирайки се на критерии, свързани с правната уредба и общочовешките ценности. Проявява обективност и безпристрастност,

отстоява независимостта си, не допуска влияние в работата си от трети лица.

В съдебната зала се отнася с нужното уважение и коректност към страните и процесуалните им представители. Избягва поведение, което може да се възприеме като привилегироване, предразположеност, предубеденост или предразсъдък, основан на раса, произход, етническа принадлежност, пол или религия.

Сред своите колегите, служителите на съда, гражданите, съдия Тодоров се ползва с добро име. В комисията не са постъпвали и не са констатирани прояви от негова страна, несъвместими с правилата за професионална етика, както на работното място, така и в личния ѝ живот.

Съдия Тодоров е с добра теоретична подготовка в областта на правото, познава задължителната съдебна практика и успешно ги прилага при разглеждане и решаване на възложените му дела.

В комисията по професионална етика при Районен съд гр. Кюстендил не са постъпвали сигнали или каквито и да било данни относно нарушения на правилата за професионална етика от страна на съдия Тодоров, както и сигнали или жалби, относно разгласяване на факти или сведения, станали му известни по повод изпълнение на служебните задължения.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В сектор „Инспекторат“, отдел 06 „Административен“ при ВКП не са постъпвали сигнали и няма образувани преписки срещу Чавдар Андреев Тодоров.

В Инспектората към ВСС срещу Чавдар Андреев Тодоров не са постъпвали основателни сигнали.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията Чавдар Андреев Тодоров.

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Чавдар Андреев Тодоров.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Чавдар Андреев Тодоров декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Чавдар Андреев Тодоров нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че **Чавдар Андреев Тодоров**, съдия в РС – Кюстендил, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд – Кюстендил.